

静安区体彩04603网点改造升级

13年老店快闪装修焕然一新

本版撰稿 本报记者 张立

墙面全部敲掉并刷新、地板改铺地砖、柜台椅子桌子全换新的，趁着“五一”假期，静安区奉贤路188号体彩04603网点来了个快闪装修，仅用了一周时间就焕然一新。不仅如此，装修期间，体彩店的正常经营也没耽误。店主毕为民把打票机器搬到了天井里，帮助购彩者不落下任何一期彩票。

作为全市为数不多的“共产党员代销点”之一，党龄超30年的毕店主在小店装修后把“共产党员代销点”的牌匾放在店里最醒目的位置，时刻提醒自己不忘初心、求真务实、率先垂范，全面提高自身素质，以高度的责任感和使命感扎实做好体彩各项工作。“这既是一种荣誉，更是一份责任。我这次装修也是希望能继续把小店做大做强，不仅在业务上要做到最好，同时还要给大家提供最舒适的购彩环境。”毕为民介绍，小店开业13年了，其间有过两次修修补补，但全面大装修还是第一次。“客人们都说焕然一新，现在店里太漂亮了。”坐在崭新的柜台后，面对络绎不绝的购彩者，毕店主笑得合不拢嘴，“现在环境好了，我打票的心情也更舒畅了，期待之后能中更多大奖。”

一名党员就是一面旗帜，一个岗位就是一份职责。毕为民与妻子吴小英勤劳致富，撸起袖子加油干，以实际行动在体彩队伍中起到先锋模范作用。他总是说：“我是一名共产党员，要起到先锋模范作用，立足体彩行业，做到爱岗敬业。我是体彩大家庭的一员，那就用心把我的店打造成温馨的体彩小家，让购彩者在店内能够感受到家的温暖。”



04603网点店主毕为民(左)与妻子吴小英



地段优越人气高 软硬件首屈一指

1分钟走到梅龙镇广场、2分钟走到恒隆广场、3分钟走到南京西路地铁站，坐落于南京西路商圈的04603网点地理位置没得说。不仅如此，小店面积有50多平方米，称得上是市中心最敞亮的体彩店之一，装修之后更是在软硬件上首屈一指。开业13年来，奉贤路店多次获得全区销冠头衔，2018年起更是年年销售额突破千万大关。店内墙上挂满了各种荣誉——中国体育彩票销售工作优秀奖、销量贡献奖、十佳销售网点……

销量高、人气旺不说，超高的中奖率更是吸引周边朋友前往奉贤路店购彩的关键原因。这些年来，网点多次中出超级大奖：大乐透八位数一等奖、超500万的14场足彩大奖、多注排列三排列五头奖……可谓名副其实

超级幸运体彩店，给大家带来好运的同时也为筹集体彩公益金和创造地方税收奉献了巨大力量。

十多年过去了，毕店主从小毕变成了老毕，但依旧看上去年轻有活力。他说自己天天和体彩打交道，感受体育带来的激情和享受，心态上特别年轻，自然样貌也没啥变化。店门口走进走出的有20来岁的外卖快递小哥到40多岁的网红饭店厨师，再到90多岁的邻居阿婆，大家一边购彩一边聊着家常，就和认识了很多年的老朋友一样。“周边白领午休或者有空的时候就会来店看看体彩行情，不知不觉中大家就很熟悉了。附近邻居这么多年下来也习惯了在我店里购彩。”或许，这就是奉贤路店给大家的浓浓的烟火气。

精通赛事是先决条件 运气爆棚是临门一脚

地段好租金自然不便宜。谈到当初租下这家店面时是否有担心，毕店主直言并没有下多大决心，直觉告诉他只要努力经营，高价租金并不是什么问题，难得的好地段和好彩头就让自己成功一半了。这些年来，毕为民比一般店铺开得早，关得晚，他觉得只要用心去做一件事，付出的努力一定和收获成正比。“十多年过去了，店里的人气蒸蒸日上，大奖小奖中个不停，我作为业主特别自豪。”

说起店里最振奋人心的大奖，毕店主直言不是超千万的大乐透头奖，而是一张超500万元的竞彩14场单子。“那张单子时2011年中的，当时的奖金可以在南京西路附近买一套三室一厅。”每当被问到竞彩想要中大奖怎么选，毕店主指出，每个人的思路是不同的，对比赛精通固然是先决条件，但运气才是至关重要的临门一脚。“竞彩购彩者大多是懂球的，他们聚在一起讨论研究、信息汇总、各取所需，碰到大型赛事的中奖率一般都比平时更高。那个中大奖的客人后来也一直在

我这边购彩，其实很多都是经验累积，中大奖可谓是水到渠成。”碰到有灵感的时候，毕为民也会自己下一单足彩竞彩，一般百来元。“只要不贪心，竞彩是最容易获利的一种彩票，因为只有该彩种是固定奖金。每个人都能分到奖金，分析比赛到位了加上些许运气就能获利。”

这些年来，店里超五位数的竞彩单子不断，毕店主时不时就要去市体彩跑一趟为大家兑大奖。在他看来，这是快乐的烦恼。“去四川中路上海体彩中心兑奖处来回一趟还是挺花时间的，但同时也沾了好多运气，内心是特别开心的。”毕店主还特别提醒所有购彩者，彩票中奖与否有很大一部分有运气成分，一切都应该相信命运的安排。赢钱时要见好就收，输钱也要及时收手。每当看到有顾客非理性购彩时，他会第一时间上前劝解。“体彩是公益性质的，理性购彩是一切的根本。作为一名党员，我更要把这一理念传播给所有来我店里的购彩者。”

十年如一日敬业 奖项拿到手软

连续多年蝉联静安区销冠，毕店主从业13年来基本没有休息，一门心思扑在店里，爱人也一有空就会来帮忙。偶尔两口子忙不过来的时候，亲友也来搭一把手。“我觉得既然选择了体彩行业，就一定要亲力亲为努力干好。我经营彩票这些年，一开始就是每年春节休息一个星期，这几年开始多了‘五一’和‘十一’，其他时间基本没有休息的。”要知道，奉贤路店在2018年的销量就突破1000万了，得到了静安区销量贡献奖的证书。2019

年则更上一层楼，拿到了全区第一名，2020年又被评为全市十佳，各类奖项拿到手软。“这也证明了我的努力没有白费。因为无论干哪一行，只要认真付出了，就一定能有回报。”

最近，大乐透10亿大派奖活动结束了，但购彩者买大乐透的热情依旧高涨。毕为民总结沪上购彩者这十多年来从一开始喜欢买大乐透、任9、14场到如今喜欢买关的居多，时代一直在变化。“2010年的时候喜欢玩足彩竞彩的人还没现在那么多，很多喜欢

看球赛的都是选任9和14场的，还有些老年人喜欢买传统的大乐透。后来竞彩慢慢普及了，选择串关的购彩者也多了起来。现在串关分两派，一派是博冷串得多的，一种是求稳串得少和玩单固的。不过中得大奖的一般都是博冷门的，毕竟高风险和高回报是成正比的。刚接触竞彩的朋友可以从串得少开始，积累了一定的经验后再慢慢多串点。买竞彩的同时也可以顺便买两张大乐透，毕竟好多大乐透头奖都是不经意地随机打票中的。”

老党员把体彩正能量带给更多人

奉贤路店还是体彩爱心驿站，免费为环卫工人、外卖人员、快递人员、交警辅警等户外工作者提供食物冷藏和加热、免费饮水、手机充电和上网、卫生服务、爱心雨伞外借、休憩等服务。

“我作为一名老党员，一听说体彩可以申请当爱心驿站的时候就第一时间加入了。其实之前没有这个说法的时候，每到下雨天，我也会主动邀请环卫工人和快递小哥进来避雨，微波炉、冰箱等设备也一直免费供大家使用。”毕店主介绍，自2020年起，上海市体育彩票管理中心就在全市范围内启动

了“上海体彩爱心驿站”公益服务项目建设。2022年底，上海体彩中心在原有爱心驿站基础上进行了提档升级。不仅升级了原有的爱心驿站物资，还增加了医药箱内的常用药品，如云南白药、创可贴、酒精与酒精湿巾等，同时额外定制了体彩口罩、体彩爱心雨伞及体彩置物架。作为一名党龄超过30年的老党员，毕为民始终秉持初心和使命，无论身边有谁需要帮忙，都会伸出援手。

每当被问到没有中奖的购彩金去了哪儿，毕店主会和大家科普每张体彩单上会显示为公益金捐了多少金

额，每位购彩者都在为社会公益事业做贡献。同时，他还会耐心为他们介绍体彩公益金的用途，“公共体育设施和希望小学的建设都有我们出的一份力，退役运动员的保障也用到了体彩公益金。”看到朋友圈、微信群有爱心求助时，毕为民也会尽力帮忙。“大家都是出来打拼的，遇到难处都互相帮一帮，作为党员为人民服务也是应该的。而且体彩还是公益事业，我特别认同‘公益体彩、乐善人生’这个理念。我希望自己在思想和业务能力上时刻要求进步，把体彩的正能量带给更多人。”

